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Συνολο διαδρομης,πεζης περιηγησης της πολης,περιπου 22 χιλ

 



Αξιοθέατα Πράγας 

1.   Πλατεία Παλιάς Πόλης 
 
Η Πλατεία της Παλιάς Πόλης είναι ο πυρήνας του ιστορικού κέντρου, η καρδιά και ψυχή της πόλης.  
Η Πράγα ήταν πάντα το σταυροδρόμι των εμπορικών δρόμων και ήδη από το 11ο αιώνα δημιουργήθηκε εδώ 
μία υπαίθρια μεσαιωνική αγορά. Η πλατεία σχεδιάστηκε αργότερα, όταν οι πλούσιοι έμποροι άρχισαν να 
αγοράζουν οικόπεδα γύρο από την αγορά. Τότε κτίστηκαν τα σπίτια χωρίς σχέδιο πόλεως και δημιουργήθηκε ο 
λαβύρινθος των σοκακιών.  
Παρόλο που ο υπάρχον οικισμός πήρε προνόμια πόλης ήδη στις αρχές του 13ου αιώνα, οι δημότες έπρεπε να 
περιμένουν μέχρι το 1338 για να πάρουν την άδεια ίδρυσης δημαρχείου από τον βασιλιά Ιωάννη των 
Λουξεμβούργων. Το τοπικό συμβούλιο στεγαζόταν κατά καιρούς σε διάφορα ήδη υπάρχοντα σπίτια, μέχρι που 
τελικά το δημαρχείο κατέλαβε πέντε κτίρια 

 

 Αστρονομικό Ρολόι(Staromestska Radnice) 2. 
 
Το αστρονομικό ρολόι είναι αναμφίβολα το πιο θαυμαστό αξιοθέατο της πράγας.Tο 2010 συμπληρώθηκαν 
ακριβώς 600 χρόνια από τη στιγμή που πρωτολειτούργησε. φανταστείτε, πόσα ζευγάρια ματιών διάβασαν 
από τότε την ώρα στο αστρονομικό ρολόι, πόσοι άνθρωποι παρακολούθησαν την «παρέλαση των 
αποστόλων» και άκουσαν τον πετεινό να λαλεί.  
Προσοχή! την «παρέλαση των αποστολών» μπορείτε να την παρακολουθήσετε μόνο από τις 9 το πρωί μέχρι τις 
11 το βράδυ.Ο πύργος του ρολογιού προσφέρει αξέχαστη θέα σε όλο το ιστορικό κέντρο,ανεβείτε να θαυμάσετε 
την πόλη από ψηλά. υπάρχει και ασανσέρ!Ανοιχτά: 9 π.μ. - 10 μ.μ., δευτέρα 11 π.μ. - 10 μ.μ. 
 

3.  Εκκλησία της Παναγίας του Τυν/ Kostel Panny Marie Pred Tynem 
                                                                                                                                                                                                             
Ενα από τα πιό αξιόλογα μνημεία της Πράγας,η εκκλησία της Παναγίας του Τυν φημίζεται για τα δίδυμα 
καμπαναριά της που φαίνονται από πάρα πολύ μακριά. Κτισμένη στη πλατεία της παλιάς πόλης τον 14ο αιώνα 
έχει ένα εντυπωσιακό εσωτερικό με το άγαλμα της Παναγίας με το βρέφος και το θόλο πάνω απο τον τάφο του 
επισκόπου Λουσιάν ντε Μιράντολα. Πρέπει οπωσδήποτε να την επισκεφθείτε και να μάθετε την 
ιστορία της. 
 



4.  Εκκλησία του Αγ. Νικολάου/St Nicholas Church, Malostranské náměstí 
 
Οι Ιησουΐτες έκτισαν αυτό το έξοχο δείγμα της μπαρόκ αρχιτεκτονικής στις αρχές του 18ου αιώνα. Δώδεκα 
σπίτια, ένα νεκροταφείο και μία γοτθική εκκλησία με ενοριακό σχολείο κατεδαφίστηκαν για να κατασκευαστεί 
το επιβλητικό κτήριο. Η μεγαλοπρεπής εκκλησία σχεδιάστηκε από τους διάσημους αρχιτέκτονες, πατέρα και γιο 
Dienzenhofer . Ουδείς από τους δύο την είδε ολοκληρωμένη, αφού κτιζόταν επί 60 χρόνια. Το εσωτερικό της 
εκκλησίας είναι διακοσμημένο με εξαιρετικές τοιχογραφίες, αγάλματα και ανάγλυφες παραστάσεις. Ο πράσινος 
τρούλος της εκκλησίας φαίνεται από παντού και είναι το σήμα κατατεθέν του πανοράματος της Μικρής Πόλης.  
Ο Μότσαρτ περιπλανήθηκε πολλές φορές στα σοκάκια της Μικρής Πόλης. Σε μία από τις επισκέψεις του στην 
αγαπημένη πόλη, έπαιξε το εκκλησιαστικό όργανο αυτής της εκκλησίας. Όταν πέθανε, οι κάτοικοι της Πράγας 
επέλεξαν τον ναό για να τελεστεί το μνημόσυνό του. Τέσσερεις χιλιάδες άνθρωποι έσπευσαν να τον τιμήσουνε 
και η Josefina Duskova, με την οποία διατηρούσε φιλικές σχέσεις, τραγούδησε το Requiem.Εισοδος 70 CZK 
 

5.  Εκκλησια της Κυριας των Χιονιων/Church of Our Lady of the Snows            
550μ από Αστρονομικό Ρολόι 
 
Η "Our Lady of the Snows"είναι μια απο τις τυχαιες ευρεσεις αξιοθεατου.Διάβασα οτι ήταν μία από τις πιο 
όμορφες εκκλησίες της Πράγας και πρέπει να συμφωνήσω.Ο Charles IV δηλωσε οτι αυτή θα ηταν εκκλησία 
στέψεων και έπρεπε να είναι χτισμένη σε γοτθικό στιλ.Οι πύργοι της εκκλησίας είναι πάνω από την πλατεία 
Wenceslas και στέκονται στα 127 πόδια ψηλά. Ο ιδιος,ο κυριος βωμός είναι πάνω από 95 πόδια ψηλός,ο 
ψηλότερος περιστυλιος βωμός στην Πράγα. Το αρχικό σχέδιο ήταν να κατασκευαστει μια εκκλησία που θα είναι 
μεγαλύτερη από το St. Vitus αλλά αυτό δεν συνεβη,επειδή δεν υπήρχαν αρκετά χρήματα για να ολοκληρώθει το 
έργο. Αντί γι' αυτό, η εκκλησία διαθέτει πολύ υψηλές οροφές σε μια μικρή εκκλησία.  
 

6.  Πλατεία του Βάτσλαs/ Wenceslas Square                                                             
550μ από Εκκλησια της Κυριας των Χιονιων                  
                                                 
Η κεντρική πλατεία της Νέας Πόλης δημιουργήθηκε το 14ο αιώνα από το μεγάλο αστικό σχέδιο του 
αυτοκράτορα Καρόλου Δ΄, που μεταμόρφωσε το μεσαιωνικό αλογοπάζαρο σε μια πελώρια λεωφόρο - πλατεία. 
Εδώ έλαβαν μέρος οι διαδηλώσεις κατά του ναζισμού το 1938, προπηλακισμός των ρώσικων αρμάτων το 1968, 
αυτοπυρπόληση του Γιάν Πάλαχ σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την Άνοιξη της Πράγας, λαϊκές κινητοποιήσεις της 
Βελούδινης Επανάστασης το 1989. Σήμερα αυτή η βασική αρτηρία της Νέα Πόλης, μήκους 750 μέτρων, 
περιζώνεται από πολλά ξενοδοχεία, καφέ και εστιατόρια. Εδώ συγκεντρώνονται οι Πραγιανοί στις 31 Δεκέμβρη 
για να κάνουν την αλλαγή του χρόνου.  
 



7.  Τσεχική Ανθρωπολογική Εταιρεία /Česká společnost antropologická                  

250μ από Πλατεία του Βάτσλαs 

 

8. Εθνικό μουσείο/ Národní museum 100μ από Ανθρωπολογική Εταιρεία  

 

9.  Πύλη της Πυρίτιδας/The Powder Tower                 1,2 χιλ. από Εθνικό μουσείο 
                                                                                                                                                                                                               
Η Πύλη της Πυρίτιδας δημιουργεί μία μεγαλοπρεπή είσοδο στην Παλιά Πόλη από την ανατολική της πλευρά. 
Κτίστηκε το 15ο αιώνα και βασίστηκε στα σχέδια του πυργίσκου της Γέφυρας του Καρόλου. Πρόκειται για ένα 
από τα παλαιοτέρα και ομορφότερα κτίσματα της Πράγας. Από την πύλη της πυρίτιδας ξεκινούσε η Βασιλική 
διαδρομή. Περνώντας την πύλη έμπαινε στην παλιά πόλη η βασιλική πομπή. Στην πύλη περίμεναν τον βασιλιά οι 
ξένοι πρεσβευτές, οι εκπρόσωποι της εκκλησίας αλλά και απλός λαός. Η Βασιλική διαδρομή περνούσε από την 
οδό Celetna στην Πλατεία της Παλιάς Πόλης, διέσχιζε τη Γέφυρα του Καρόλου και κατέληγε στο Κάστρο της 
Πράγας, συγκεκριμένα στον Καθεδρικό ναό του Αγ. Βίτου, όπου γινόταν η στέψη 
 

10.  Δημοτικό Μέγαρο/Municipal House    110μ απο Πύλη της Πυρίτιδας                                                                                                                             
                                                                                                                                                                                                           
Αν θέλετε να γνωρίσετε από κοντά το αρτ-νουβό, κοιτάξτε προσεκτικά όλο το Δημοτικό Μέγαρο. Ολοκληρώθηκε 
το 1912 από το Δήμο της Πράγας ως πρότυπο κέντρο της Τσέχικης πολιτιστικής ζωής εντός της τότε 
Αυστροουγγαρίας. Αυτός ήταν και ο λόγος που στο κτίσιμο συμμετείχαν κορυφαίοι Τσέχοι αρχιτέκτονες, 
ζωγράφοι και γλύπτες. Ένα από τα πλέον χαρακτηριστικά στοιχεία αυτού του κτηρίου είναι το ψηφιδωτό του 
Κάρελ Σπίλαρ πάνω από την είσοδο, που φέρει τον τίτλο Φόρος τιμής στην Πράγα.  
Στο Δημοτικό Μέγαρο στεγάζονται εστιατόρια, εκθεσιακοί χώροι και η φημισμένη Αίθουσα Σμέτανα, που 
συνήθως φιλοξενεί το φεστιβάλ κλασικής μουσικής Άνοιξη της Πράγας. 



11.  Εβραϊκή Συνοικία/JOSEFOV   1 χιλ. από Δημοτικό Μέγαρο 
Οι πρώτοι Εβραίοι ήρθαν στην Πράγα ήδη την εποχή του μεσαίωνα. Αρχικά υπήρχαν εδώ δύο κοινότητες: 
Εβραίοι της Δύσης και Εβραίοι της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας. Οι δύο οικισμοί σταδιακά ενώθηκαν και 
δημιουργήθηκε ένα κλειστό γκέτο. Επί αιώνες υπήρχαν πολλές διακρίσεις, που υποχώρησαν με την 
μεταρρύθμιση της ανεξιθρησκίας το 1784. Από το λαβυρινθώδες γκέτο δεν έχει απομείνει σήμερα τίποτα εκτός 
από 6 συναγωγές, το νεκροταφείο και το δημαρχείο. Το 19ο αιώνα κατεδαφίστηκαν τα κτήρια μιας από τις 
σημαντικότερες εβραϊκές κοινότητες της Ευρώπης για λόγους υγιεινής, που έδωσαν την θέση τους στη μεγάλη 
λεωφόρο Παρισίων (Parizska), πολλά αρτ-νουβό και εκλεκτικά κτίσματα. Στην οδό Παρισίων βρίσκονται τα 
ακριβότερα μαγαζιά της πόλης, όπως Cartier, Luis Vuiton, Guci, Dior και πολλά άλλα 
 

12. Old Town Bridge Tower   750 μ απο Εβραϊκή Συνοικία                                                                                                                                
Καταπληκτικο αξιοθεατο στην ομορφη πολη της Πραγας. Αισθανεσαι οτι βρισκεσαι στο Μεσαιωνα, στον καιρο 
των ιπποτων. 

13. Γέφυρα του Καρόλου/Karluv Most 

Εδώ και εξακόσια χρόνια η Γέφυρα του Καρόλου εντυπωσιάζει τους επισκέπτες της Πράγας, όπως και τους 
ίδιους τους ντόπιους κατοίκους. Είναι η παλαιότερη γέφυρα της Πράγας, κορυφαίο έργο της αρχιτεκτονικής του 
μεσαίωνα, που σώζεται μέχρι σήμερα.  
Το μήκος της πεζογέφυρας είναι 515 μ, το πλάτος 9,5 μ και στηρίζεται σε 16 πυλώνες. Τριάντα αγάλματα που την 
διακοσμούν, στην πλειοψηφία τους μπαρόκ ρυθμού, την μεταμόρφωσαν σε μια υπαίθρια γλυπτοθήκη. Σύμφωνα 
με τον μύθο οι αμμόλιθοι ενισχύθηκαν με λάσπη και ωμά αυγά. Ο αυτοκράτορας Κάρολος Δ΄ τοποθέτησε την 
θεμέλια λίθο στις 9. 7. 1357 στις 5:31 η ώρα το πρωί. Η ημερομηνία και η ώρα αυτή δεν επιλέχτηκε τυχαία, 
αλλά πρόκειται για μαγικό αριθμό, που το συμβουλεύτηκε από αστρολόγους. Ο Κάρολος δεν πρόλαβε να δει το 
μεγάλο έργο του ολοκληρωμένο, διότι χρειάστηκαν πάνω από 50 χρόνια για να ολοκληρωθεί.  
Η γοτθικού ρυθμού γέφυρα κατασκευάστηκε από τον αρχιτέκτονα Petr Parler και αντικατέστησε τη Γέφυρα της 
Ιουδίθ που προϋπήρχε.Μέχρι το 1870 αποκαλούνταν απλώς «Πέτρινη γέφυρα» και η ονομασία «του Καρόλου» 
χρησιμοποιείται από το 1870 και έπειτα, αφού έπαψε να είναι η μοναδική σύνδεση ανάμεσα στις δύο όχθες της 
πόλης. Θαυμάστε την θέα στο χαρακτηριστικό σύμβολο της Πράγας από το ποτάμι και απολαύστε την βόλτα με 
ποταμόπλοιο στον ήσυχο Μολδάβα. 
 

14.  Χρυσό Σοκάκι-Golden Lane   1,6  χιλ. από Γέφυρα του Καρόλου 
Αυτός ο στενός, μικρός δρόμος, ένας από τους πιο γραφικούς της Πράγας, πήρε το όνομά του από τους 
χρυσοχόους της Πράγας που ζούσαν εδώ κατά το 17ο αιώνα. Στη μια πλευρά του υπάρχουν υπέροχα σπίτια 
χτισμένα μέσα στις καμάρες των τειχών του Κάστρου, που κατασκευάστηκαν από τον Ροδόλφο Β' για τους 24 
φρουρούς του Κάστρου. 100 χρόνια αργότερα μετακόμισαν εδώ οι χρυσοχόοι. Στα τέλη του 19ου αιώνα, η 
περιοχή ήταν μια εξαθλιωμένη συνοικία του υπόκοσμου. Τα περισσότερα σπίτια μετατράπηκαν σε καταστήματα 
που πωλούσαν βιβλία, κρύσταλλα Βοημίας και αναμνηστικά για τουρίστες. Στο Χρυσό Σοκάκι κατοικούσαν 
αρκετοί γνωστοί λογοτέχνες, όπως ο Σάιφερτ και ο Φρανς Κάφκα. 



15. Το κάστρο της Πράγας/ Old Royal Palace  350 μ απο Χρυσό Σοκάκι      
Είναι το πιο εντυπωσιακό κτίσμα σε ολόκληρη την πόλη. Πρόκεται ουσιαστικά για ένα σύμπλεγμα κτισμάτων 
που βρίσκεται στην κορυφή ενός μεγάλου λόφου στην αριστερή όχθη του Ποταμού Μολδάβα.  Διαφέρει από τα 
κλασικά κάστρα γιατί αρκετά τμήματά του χτίστηκαν σε διαφορετικά στυλ και η επέκτασή του έγινε 
περισσότερο οριζοντίως παρά καθέτως. Περιλαμβάνει τους βασιλικούς κήπους, το παλιό βασιλικό 
ανάκτορο, πύργους και εκκλησίες. Σήμερα εκεί είναι και η επίσημη προεδρική κατοικία. Για τιμές 
εισιτηρίων και ωράριο που είναι ανοιχτοί οι κήποι και το ανάκτορο δείτε εδώ. Αφού βγάλετε εισιτήριο της 
επιλογής σας (προτείνω να βγάλετε συνδυαστικό εισιτήριο για τα ανάκτορα και εκκλησία του Βίτο για καλύτερη 
τιμή). Στα ανάκτορα θα δείτε την ιστορία της Πράγας του μεσαίωνα και άλλα πολύτιμα μουσειακά αντικείμενα. 
 

16.  Καθεδρικός Ναός του Αγ. Βίτου/Saint Vitus Cathedral 
Ο καθεδρικός ναός, που δεσπόζει στον λόφο πάνω από τον ποταμό Μολδάβα, είναι η μεγαλύτερη εκκλησία της 
Πράγας, με μήκος 124 μ και πλάτος 60 μ. Το κωδωνοστάσιό της με ύψος 99,5 μ θεωρείται ο ψηλότερος ιστορικός 
πύργος της Πράγας. Ο ναός φιλοξενεί το μεγαλοπρεπές θησαυροφυλάκιο με τα κοσμήματα του στέμματος, άγια 
λείψανα καθώς και υπόγεια κρύπτη με τους τάφους πολλών ηγεμόνων και βασιλιάδων του Τσέχικου βασιλείου. 
Στα ερείπια ενός παγανιστικού ναού έκτισε ο ηγεμόνας Βάτσλαβ αρχικά μια μικρή ροτόντα, την οποία την 
αφιέρωσε στον άγιο Βίτο. Για λόγους μικρής χωρητικότητας κατεδαφίστηκε το κτίσμα και στην θέση του 
ανεγέρθηκε μια βασιλική. Τελικά κατεδαφίστηκε και αυτή και οι εργασίες για την κατασκευή του μεγάλου 
καθεδρικού ναού ξεκίνησαν το 1344, όταν η Πράγα είχε ήδη οριστεί αρχιεπισκοπή.Τον επικεφαλή αρχιτέκτονα 
Ματθίας από τον Αρά, τον έφερε ο αυτοκράτορας ο Κάρολος Δ΄ από την Γαλλία. Μερικά χρόνια αργότερα όμως 
πέθανε, και ο Κάρολος Δ΄ ανέθεσε την ολοκλήρωση του μεγάλου έργου στον νεαρό Πέτρ Πάρλερ. Η έναρξη των 
Χουσιτικών Πολέμων έγινε αιτία να διακοπούν για άλλη μια φορά οι εργασίες. και παρόλο που στην εποχή της 
αναγέννησης ολοκληρώθηκε το κωδωνοστάσιο, ο ναός παρέμεινε ημιτελής μέχρι το τέλος του 19ου αιώνα. Ο 
κύριος αρχιτέκτονας της ολοκλήρωσης του καθεδρικού ναού ο Josef Mocker έφερε το κτίσμα στο τέλος και ο 
ναός αγιάστηκε το 1929, σύμφωνα με την υποτιθέμενη χιλιετή επέτειο θανάτου του ηγεμόνα Βάτσλαβ. 

17.  Λορέτο/Loreto 900 μ απο Το κάστρο της Πράγας 
Το Λορέτο είναι ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της Πράγας, με τεράστια ιστορική και καλλιτεχνική αξία. 
Πρόκειται για ένα οικιστικό συγκρότημα θρησκευτικού χαρακτήρα σε μπαρόκ αρχιτεκτονική, του οποίου η 
κατασκευή ξεκίνησε το 1626 με πρωτοβουλία της βαρώνης Benigna Katharina von Lobkowitz. Το κεντρικό κτίριο 
του Λορέτο είναι η Santa Casa, που αποτελεί αντίγραφο της πρωτότυπης Santa Casa στη Ναζαρέτ, του σπιτιού 
όπου ζούσε η Παναγία όταν την επισκέφθηκε ο αρχάγγελος Γαβριήλ. Η Santa Casa περιβάλλεται από μία 
στενόμακρη διώροφη αυλή, όπου βρίσκονται 6 ξωκλήσια, χτισμένα σε διαφορετικές χρονικές περιόδους από τα 
μέσα του 1600 έως τα μέσα του 1700, σε μπαρόκ αρχιτεκτονική με ροκοκό διακόσμηση, ενώ το εσωτερικό τους 
είναι διακοσμημένο με εξαιρετικής τέχνης τοιχογραφίες και ξυλόγλυπτα σπουδαίων καλλιτεχνών. Στις 
εγκαταστάσεις του φιλοξενούνται σε ειδική αίθουσα όλα τα ανεκτίμητης αξίας κειμήλια των ναών τα 
περισσότερα χρονολογούμενα από το 17ο αιώνα, καθώς και ένα κατάστημα με αναμνηστικά που αναφέρονται 
στο Λορέτο, αλλά και διάφορα θρησκευτικά βιβλία. Σε κάθε περίπτωση, μία επίσκεψη στο Λορέτο θεωρείται 
επιβεβλημένη από θρησκευτικής αλλά και καλλιτεχνικής άποψης, ενώ πολύ ξεχωριστοί είναι οι εορτασμοί της 
Ανάστασης και των ημερών που την ακολουθούν μέχρι την Πεντηκοστή, κατά τη διάρκεια των οποίων 
διαβάζονται γράμματα διάφορων αγίων  
                                                                           



 Μοναστηρι Στραχωβ/Strahov Monastery 1,4  χιλ. από Loreto 18. 
Όμορφο μοναστήρι, τουριστικής προβολής. Αξίζει τον κόπο η βόλτα ως εκεί και μας άρεσε πολύ, παρότι 
ομολογουμένως η εντυπωσιακότερη εικόνα είναι η είσοδος Δεν θα πω για το εισιτηριο εισοδου,δεν θα πω για το 
ειδικο εισιτηριο για φωογραφιση,αλλα θα διαμαρτυρηθω,για την απαγορευση να μπεις στις αιθουσες της 
βιβλιοθηκης,για τις οποιες αλλωστε,γινεται η επισκεψη.Σε υποχρεωνουν να συνοστιζεσαι για να δεις και να 
φωτογραγησεις,σε μια στενη πορτα,μαζι με αλλους επισκεπτες που ο καθενας προσπαθει να εχει την καλυτερη 
θεση για να απολαυσει τους εξαιρετικα ζωγραφισμενους " ουρανους " της βιβλιοθηκης. 

19.  Λόφος Petrin     1,3  χιλ. από Μοναστηρι Στραχωβ.   ---                                                      
5.1 χιλ Δ από Παλια Πολη (οδικα) και 3,5 χιλ Δ από Παλια Πολη (βαδιζοντας)         
                                                                                                                                                                                                            
Ο λόφος του Πετριν με τις εκατοντάδες κερασιές, δίπλα στο Κάστρο της Πράγας, είναι ένα από τα 
μεγαλύτερα πάρκα στο κέντρο της υπέροχης Πράγας. Μέχρι το τριακονταετή πόλεμο υπήρχαν εδώ αμπέλια και 
λαχανόκηποι, που σταδιακά αντικαταστήθηκαν από δημοτικούς οπωρώνες. 
Τον λόφο μπορεί να τον ανέβει κανείς με το επίγειο τελεφερίκ και να απολαύσει το κατήφορο για να 
επιστρέψει περπατώντας στο Μικρό Μέρος. Προσφέρει καταπληκτική θέα προς όλη την πόλη.  
Την άνοιξη και το καλοκαίρι είναι ιδιαίτερα δημοφιλής στους ερωτευμένους και οικογένειες με παιδιά. 
Οι κάτοικοι της Πράγας πιστεύουνε, πως την Πρωτομαγιά πρέπει κάθε γυναίκα να φιληθεί από τον 
άνδρα της κάτω από μια ανθισμένη κερασιά, για να παραμείνει όμορφη. Ελάτε και εσείς για το πιο 
όμορφο φιλί της χρονιάς... 
Στον λόφο κυριαρχεί το παρατηρητήριο Petrin, μια μεταλλική κατασκευή του 1891, απομίμηση του 
πύργου του Άιφελ, (πέντε φορές μικρότερη). Από την κορυφή, στα 60 μέτρα, έχει κανείς καταπληκτική 
θέα της πόλης - αρκεί φυσικά να ανέβει τα μόλις 299 σκαλοπάτια (αν και πληρώνοντας κάτι παραπάνω μπορείτε 
να ανεβείτε με το ασανσέρ).  
Κάνοντας βόλτα στον λόφο, θα εντυπωσιαστείτε επίσης από τα τελευταία απομεινάρια των Tειχών του λοιμού. 
Τον 14ο αιώνα διέταξε ο Κάρολος Δ’ να κτιστούν τα τείχη, ώστε να δώσει μεροκάματα στους άπορους και 
άνεργους και με αυτό τον τρόπο να τους γλυτώσει από λιμοκτονία – εξού και το όνομα. 
Αν έχετε μικρά παιδιά, αξίζει να επισκεφτείτε και τον Λαβύρινθο των καθρεφτών. Στους πρόποδες του λόφου 
μην ξεχάσετε να δείτε το ιδιαίτερο μνημείο αφιερωμένο στα θύματα του κομουνιστικού καθεστώτος. 
 

20.  Το σπίτι που "χορεύει"/Tancici Dum  2.7  χιλ. από Petrin           
 
Στην Τσέχικη γλώσσα είναι γνωστό ως Tancici Dum («Το Σπίτι που Χορεύει») επειδή μοιάζει αμυδρά με ένα 
ζευγάρι χορευτών. Είναι ένα κτίριο που ξεχωρίζει, χωρίς όμως να έρχεται σε αντίθεση με τα Νέο-Μπαρόκ, τα 
Νέο-Γοτθικά και τα Αρτ-Νουβό κτίρια. Στην ταράτσα υπάρχει ένα κορυφαίο Γαλλικό εστιατόριο με υπέροχη θέα 
 



21. Ακρόπολη Βύσεχραντ/Vyšehrad, 1.1  χιλ. από Tancici Dum                                                                 
3,6 χιλ Ν από Παλια Πολη (οδικα) και 3,2 χιλ Ν από Παλια Πολη (βαδιζοντας)       

  

Ο μύθος λέει πως η πριγκίπισσα Λίμπουσε στάθηκε στον λόφο του Βύσεχραντ και αποκάλυψε το 
όραμά της για την πόλη που «η μεγαλοπρέπειά της θα φτάσει μέχρι τα άστρα». Η πριγκίπισσα παντρεύτηκε το 
ζευγολάτη Πρέμυσλ, με τον οποίο έκτισε την Πράγα. Εξ΄ού και το όνομα της δυναστείας που κυβέρνησε τους 
Τσέχους από τον 9ο μέχρι το 14ο αιώνα - οι Πρεμυσλιδές.  
Τα απόκρημνα μέρη του Βύσεχραντ προτιμήθηκαν σαν βασιλική κατοικία κατά τον 11ο και 12ο αιώνα. 
Στην συνέχεια οι κυβερνήτες προτίμησαν το Κάστρο της Πράγας στην απέναντι όχθη του Μολδάβα.  
Από τα τέλη του 19ου αιώνα υπάρχει στο Βύσεχραντ το Εθνικό νεκροταφείο Σλαβίν, όπου αναπαύονται 
πάνω από εξακόσιες σημαντικές προσωπικότητες της χώρας (συγγραφείς, συνθέτες, μουσικοί, …).  
Ενδιαφέρον προκαλούν οι δίδυμοι πύργοι της νεογοτθικής εκκλησίας του Αγ. Πέτρου και Παύλου που φαίνονται 
από μακριά.  
Το Βύσεχραντ, γεμάτο με πάρκα, είναι ιδανικό μέρος για να απομακρυνθείτε από τις ορδές των τουριστών και 
ένα από τα καλύτερα σημεία της Πράγας για να απολαύσει κανείς τη θέα της πόλης και του ποταμού Μολδάβα. 
Δεν προλαβαίνετε να πάτε? Δεν πειράζει. Θαυμάστε την θέα τηςακρόπολης από το ποτάμι και απολαύστε την 
βόλτα με ποταμόπλοιο στον ήσυχο Μολδάβα υπό τον ήχο του τζαζ                                                                                                          
Ομορφος προορισμος,με πολλα αξιοθεατα τριγυρω για περιηγηση,όπως πυλες (Leopold Gate),ναους (Saint Peter 
and Paul Cathedral),πυργους (Rotunda of Saint Martin),μνημεια (Dvorak Tomb)κ.α.                                                                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
22. Πύργος της τηλεορασης/ Zizkovsky vysilac    1.8  χιλ. από Εθνικό μουσείο 
5.3  χιλ A από Παλια Πολη (οδικα) και 2.6 χιλ A από Παλια Πολη (βαδιζοντας)    
                                                                                                                                                                                                      
Δείτε την πόλη με άλλο μάτι: μέσα από τις γυάλινες επιφάνειες του φουτουριστικού Πύργου της Τηλεόρασης στο 
Zizkov. Απολαύστε μια πανοραμική/περιμετρική θέα πάνω στην Πράγα, που δεν προσφέρεται από κανένα άλλο 
σημείο της πόλης! Είτε από το παρατηρητήριό του σε ύψος 93 μέτρων (08.00 - 24.00), είτε από τα 66 μ ύψος 
του καφέ/εστιατόριου . Με την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική του και τα 216 μ ύψος, ολοκληρώθηκε μόλις το 1992.Tο 
2000 διακοσμήθηκε με τα "Miminka", τα γιγαντιαία γλυπτά μωρά του προκλητικού καλλιτέχνη David Černý,  
έγινε ακόμα πιο ιδιαίτερο point  στην Πράγα. Τα μωρά του Černý βέβαια μπορείτε να τα δείτε από κοντά (και να 
τα αγγίξετε φυσικά...) στο πάρκο του νησιού Kampa. 
Μπορείτε να ανεβείτε με ένα από τα τρία ασανσέρ του, που κινούνται αντίστοιχα στους τρεις πυλώνες του, να 
απολαύσετε τον καφέ σας ή το δείπνο σας, στα καφέ/εστιατόριά του ή το ποτό σας την νύχτα στο μπαρ του.  
Λίγοι επισκέπτες (από τα 7,5 εκατ. το χρόνο) θα φτάσουν μέχρι το Zizkov και θα ανέβουν στον Πύργο για να 
απολαυσουν την μοναδικη θεα που προσφερει. 
Πρόσβαση: με το μετρό, Πράσινη γραμμή, στάση Jiriho z Podebrad Είσοδος:180 CZK,Ανοιχτά καθημερινά:  

 
 
 
 
 
 



Προτασεις για ημερησιες εκδρομες 
 

23. Κάρλοβυ Βάρυ  Karlovy Vary   126 χιλ A από Παλια Πολη (οδικα) 

 
Πρόκειται για μία ιστορική λουτρόπολη που βρίσκεται στη Δυτική Βοημία, στη συμβολή των ποταμών Teplá και 
Ohře, σε απόσταση περίπου 120 χιλιόμετρα δυτικά της Πράγας. Το όνομα της πόλης σημαίνει “Τα λουτρά του 
Καρόλου”, καθώς πήρε το όνομά της από τον βασιλιά της Βοημίας Κάρολο Δ’, που ίδρυσε την πόλη το 1370. 
Σύμφωνα με το μύθο, ο αυτοκράτορας έχτισε την πόλη αμέσως μόλις ανακάλυψε τυχαία τις θερμές πηγές, μετά 
το κυνήγι του. Ήδη από το 16ο αιώνα εγκαταστάθηκαν εδώ πλούσιοι και αριστοκράτες για να απολαύσουν τις 
θεραπευτικές ιδιότητες των λουτρών και έχτισαν εδώ πολυτελή σπίτια, από τα οποία ελάχιστα έχουν διασωθεί 
μέχρι τις μέρες μας. Εκτός από τα λουτρά, το Κάρλοβυ Βάρυ διαθέτει και έναν σημαντικό αριθμό αξιοθεάτων, 
ιστορικών κτιρίων με αξιόλογη αρχιτεκτονική και εκκλησίες χρονονολογούμενες από τον 18ο αιώνα. Είναι 
γεγονός ότι αιώνες τώρα το Κάρλοβυ Βάρυ παραμένει μία από τις δημοφιλέστερες λουτροπόλεις της Ευρώπης 
και όχι άδικα, αφού στα ξενοδοχεία της περιοχής προσφέρονται υψηλού επιπέδου θεραπείες και υπηρεσίες 
στους διαμένοντες. Πολύ αξιόλογες είναι επίσης και οι πολιτιστικές εκδηλώσεις που διοργανώνονται στην πόλη, 
με σημαντικότερη το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου που διεξάγεται κάθε χρόνο στις αρχές Ιουλίου. 
Ομορφος προορισμος για ημερησια εκδρομη Για πληροφοριες βλ…                                                                                                                   
Karlovy Vary INTERESTING PLACES & SIGHTSEEINGS 
HTTPS://WWW.KARLOVYVARY.CZ/EN/INTERESTING-PLACES 
 

24. Τσεσκύ Κρούμλοβ Český Krumlov 172 χιλ N από Παλια Πολη (οδικα και με διοδια) 

 
Το Τσεσκύ Κρούμλοβ είναι μία μικρή πόλη στα νότια της Πράγας, γνωστή για την γοτθική αρχιτεκτονική του 
ιστορικού της κέντρου, που έχει ανακηρυχθεί από την UNESCO ως μνημείο παγκόσμιας 
κληρονομιάς. Η πόλη και το κάστρο της χτίστηκαν στα τέλη του 13ου αιώνα σε ένα εμπορικής σημασίας 
πέρασμα του Μολδάβα ποταμού και στους αιώνες που ακολούθησαν υπήρξε η πρωτεύουσα του δουκάτου του 
Κρούμλοβ, μέχρι το 1910. Ακολουθώντας την ιστορική πορεία της Τσεχοσλοβακίας, το Τσεσκύ Κρούμλοβ 
προσαρτήθηκε στη Γερμανία, ενώ μετά το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο επέστρεψε στην Τσεχοσλοβακία. Κατά τη 
διάρκεια της κομμουνιστικής περιόδου της Τσεχοσλοβακίας η πόλη παρήκμασε, γεγονός που αντιστράφηκε τις 
τελευταίες δεκαετίες, χάρη την προσέλευση τουριστών από όλη την Ευρώπη . Σημαντικότερο αξιοθέατο της 
πόλης είναι το επιβλητικό κάστρο της, που θεωρείται ως το δεύτερο μεγαλύτερο στην Τσεχία. Στο κτιριακό 
συγκρότημα του κάστρου, εκτός από τους τεράστιους κήπους του με τις μικρές λιμνούλες και την τάφρο, 
εντυπωσιάζει το θέατρό του σε μπαρόκ αρχιτεκτονική, που χτίστηκε μεταξύ 1680 και 1682. Άλλα σημαντικά 
αξιοθέατα της πόλης είναι το τοπικό μουσείο με ιστορικά ευρήματα από την ευρύτερη περιοχή της Βοημίας, το 
μουσείο που είναι αφιερωμένο στο ζωγράφο Egon Schiele που κατάγονταν από εδώ, ενώ 10 χιλιόμετρα μακριά, 
στη Zlatá Koruna βρίσκεται ένα από τα παλαιότερα μοναστήρια της Βοημίας. Το Τσεσκύ Κρουμλοβ είναι επίσης 
και ένα πολύ σημαντικό κέντρο πολιτισμού, διοργανώνοντας μερικά πολύ αξιόλογα φεστιβάλ, όπως το 
μεσαιωνικό φεστιβάλ Slavností pětilisté (το φεστιβάλ των πέντε πετάλων) που πραγματοποιείται κάθε χρόνο το 
Σαββατοκύριακο του θερινού ηλιοστασίου και το Διεθνές Μουσικό Φεστιβάλ με διάφορες μουσικές από όλο τον 
κόσμο που πραγματοποιείται τον Ιούλιο και τον Αύγουστο. Η περιοχή προσφέρεται για πλήθος δραστηριοτήτων, 
όπως πεζοπορία, rafting και ιππασία και είναι ένας διαρκώς αναπτυσσόμενος τουριστικός προορισμός, με 
χιλιάδες επισκέπτες να καταφθάνουν εδώ κάθε χρόνο. Ομορφος προορισμος για ημερησια εκδρομη       
Για πληροφοριες βλεπε ..   http://www.ckrumlov.info/docs/en/kaktualita.xml 
 

PRAGUE-Czech                      chrgkoutz@yahoo.com                                    Christos Gkoutzelis,   Czech-Prague 



Ιnfo & Tips 
http://www.travel2prague.gr/gr/hledat.html?hledat=%CE%B1%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CE%B8%CE%

B5%CE%B1%CF%84%CE%B1 πολύ καλο επεξηγηματικο και με πολλες πληροφοριες       

http://www.prague.fm/el/%CE%B1%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CE%B8%CE%AD%CE%B1%CF%84%CE

%B1/χωρις δυνατοτητα copy-paste των χρησιμων πληροφοριων του                                                                                       

Prague Card Για όσους θέλουν να κάνουν πολλά σε λίγο χρόνο Ακολουθώντας το παράδειγμα 

πολλών πόλεων ανά τον κόσμο και η Πράγα διαθέτει εδώ και λίγο καιρό την Prague Card, για τους ξένους 
επισκέπτες. Με ελεύθερη είσοδο σε τουλάχοστον 50 αξιοθέατα, έκπτωση σε άλλα 30 και φυσικά ελεύθερη 
μετακίνηση με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (εντός πόλης). 
Η κάρτα διατίθεται σε έκδοση 2, 3 ή 4 ημερών, ενηλίκων ή μαθητική/φοιτητική ξεκινώντας από 46 Ευρώ* και 
συνοδεύεται από έναν οδηγό 150 σελίδων 
Η γνώμη μας:  
Ελαφρώς "τσιμπημένη" η τιμή της, καθώς πολλοί από τους επισκέψιμους χώρους έχουν έτσι κι αλλιώς χαμηλό 
εισιτήριο (π.χ. 100 CZK= 3-4 Ευρώ). Για να "βγάλει τα λεφτά της", π.χ. η 2ήμερη κάρτα των 46 Ευρώ,  θα πρέπει 
να τρέχει κανείς επί 2 μέρες από μουσείο σε μουσείο και να επισκεφτεί τουλάχιστον 5-6 ίσως και 7-8 χώρους... 
κάτι που σε 2 μέρες μάλλον είναι αδύτατον.  
Ενδείκνυται μάλλον για όσους πραγματικά έχουν προγραμματίσει να κάνουν πολλά σε πολύ λίγο χρόνο. 
Θα τη βρείτε: 
- στο www.praguecard.com-- μερικα ξενοδοχεία-στα tourist info centre στο αεροδρόμιο, το σταθμό και την πόλη 
Προσφέρει: 
- Δωρεάν είσοδο σε αρκετά αξιοθέατα, όπως σε κάποιους επισκέψιμους χώρους του Κάστρου της Πράγας,  
το Δημαρχείο της Παλιάς Πόλης, ο Πύργος του Λόφου Petrin, η Εθνική Πιανακοθήκη, το Ανάκτορο Τρόγια κ.α. 
- έκπτωση σε άλλα 30 σημεία ενδιαφέροντος 
- Δωρέαν μετακίνηση στα ΜΜΜ της πόλης (μετρό, τραμ, αστικά λεωφορεία) 
- έναν οδηγό 150 σελίδων σε 7 γλώσσες 

Καφές εν πλω (μονόωρη βόλτα)/Δείπνο εν πλω (δίωρη βόλτα) 

από 9,90 Ευρώ*/άτομο 
Ο ποταμός Μολδάβας είναι σίγουρα αναπόσπαστο μέρος για την ζωή και την εικόνα της πόλης εδώ και αιώνες. 
Το ίδιο και τα μικρά επιβατικά ποταμόπλοια που πλέουν στα ήρεμα νερά του. Ελάτε να ξαποστάσετε από την 
πολυκοσμία, να απολαύσετε έναν καφέ με γλυκό εν πλω και να δείτε τα σημαντικότερα αξιοθέατα. 
Θα δείτε την ομορφιά του ιστορικού κέντρου της Πράγας από μια ασυνήθιστη οπτική γωνιά.  
Καστρούπολη με το Κάστρο της Πράγας, οι επιβλητικοί πυλώνες της Γέφυρας του Καρόλου και το Εθνικό 
Θέατρο κτισμένο σε ψευδοαναγεννησιακό ρυθμό - είναι μόνο μερικά παραδείγματα των αρχιτεκτονικών 
διαμαντιών της Πράγας για τους οποίους φημίζεται η πόλη μας.  Η βόλτα συνοδεύεται με ηχογραφημένη 
ξενάγηση σε επτά γλώσσες.Διάρκεια: 50 λεπτά 

Ωράρια για απλή βόλτα:  
15.3.-3.11.: καθημερινά, 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 21:00 
15.11.-14.3.: καθημερινά 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00 
Ωράρια για βόλτα με καφέ και γλυκό: καθημερινά, 11:00, 14:00, 16:00 
Κόστος με καφέ και γλυκό: 15 EUR (*13,50 EUR), παιδικό: 10 EUR (*9 EUR) 
Κόστος (απλή βόλτα): 11 EUR (*9,90 EUR), παιδικό: 7 EUR (* 6,30 EUR) 
*Για κρατήσεις πέντε μέρες πρίν, με άμεση εξόφληση, σας παρέχουμε έκπτωση 10% από την συνηθισμένη τιμή 
πώλησης 

tips 

* Δοκιμάστε τσέχικο γκούλας, συνήθως με βοδινό κρέας, συνοδευόμενο από ζυμαρικά Knedilky και 

τσέχικη μπύρα.  

* Προσοχή στα πράγματά σας, κυκλοφορούν πορτοφολάδες ιδιαίτερα στα μέρη όπου συχνάζουν 

τουρίστες, όπως η γέφυρα του Καρόλου και μπροστά στο αστρονομικό ρολόι.  

* Νόμισμα της Τσεχίας είναι η τσέχικη κορόνα. 100czk=3,69€ - 1€=27,2 czk  (30/10/2016) 
PRAGUE-Czech                                          chrgkoutz@yahoo.com                                                             Christos Gkoutzelis,   Czech-Prague 


